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Losning till inlupp 2:3.

Enligt en sats som jag har ndmnt pa forelasningen (jfr boken s.41,
Thm 3.10) &r

H,(S) < log, 6.

(Likhet géller hir om och endast om p; = py = ... = pg = é. Eventuellt
skulle man kunna siga att uppgiftsformuleringen — tarningen ar “ojamn”
— sager att py =ps = ... = pg = % inte kan intrdffa; dvs att vi faktiskt
har H,(S) < log, 6 men H,(S) kan komma godtyckligt néira log, 6.)

Vi soker nu minsta mojliga virdet pa H,(S). Vi ska utnyttja det
faktum som jag har sagt pa en forelasning, att for varje konstant 0 <
A £ 1 giller att funktionen

fa(z) := —zlog, x — (A —x)log, (A —z)

ar strikt vixande for 0 £ z < % och strikt avtagande for % <z <A
(Repetera beviset av dettal!)

Det ar givet i formuleringen att p; = 0.1 géller f6r j = 1,2, 3,4, 5, 6.
Antag att det finns tva index v # k for vilka p; > 0.1, pp > 0.1/ Sétt
A = p; + pi; da har vi

6 6
H,(8) = =) pjlog, pj = fa(pi) = Y pjlog, p;.
j=1 j=1
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(Obs fa(pi) = fa(pr)-) Genom att eventuellt byta namn i <> &k kan vi
anta att p; < pg, dvs att p; < %. Eftersom 0.1 < p; och fa(z) ar strikt
vaxande for 0 < z < % sa ar da fa(p;) > fa(0.1). Detta visar att

entropin H,(S) minskar om vi siitter p{™ = 0.1 och p™ = A —0.1 =
pi + pr — 0.1 medan alla andra p; halls fixa! Detta resonemang kan
sedan upprepas sa linge som det finns minst tva tal bland pq, po, ..., Pe
som ar > 0.1! For varje steg kommer fler av dessa tal att bli = 0.1, sa
till slut maste alla utom ett av talen vara = 0.1, dvs p1, p2, P3, P4, D5, P6
ar likamed 0.1,0.1,0.1,0.1,0.1,0.5 i nagon ordning. Néar detta géller

far vi
1
H,(8)=-5-0.1-log,0.1—0.5-log, 0.5 =-0.5-1log,0.05 = 5 - log,. 20.

Detta resonemang visar att det minsta méjliga vardet pa H,.(S) ar
%-logr 20, och att detta varde erhalls om och endast om p1, ps, 3, P4, Ps, Pe
ar likamed 0.1,0.1,0.1,0.1,0.1, 0.5 i nagon ordning.



